



高考今日提醒：

外语 14:45 后禁止迟到考生进场

星报讯(记者 祁琳) 6月7日,2023年高考首日,全省49.6万考生奔赴考场,为梦想拼搏。市场星报记者也兵分几路,为大家带来考点的最新消息。

昨日一早,在合肥的部分考点外,还是出现了“马大哈”跑错考场等突发事件,也有考生没有按照考点要求临时带了手机,过不了智能安检门……不过考点外也有很多温情画面,交警有序疏导交通,志愿者在考场外提供饮用水、纸巾等各种物资,保障考试,民警为考生准备了紧

急联系手机……“心情非常激动,孩子平时的学习就很辛苦,希望能取得好结果。”不少送考的家长心愿都很简单,但也是一份沉甸甸的爱。

根据安排,今日考试还将继续。今日将进行文科综合/理科综合、外语考试,根据合肥市教育考试院的安排,需要提醒广大考生和家长的是,外语科目考试6月8日下午2:45禁止考生进场,其他科目开考后15分钟禁止迟到考生进场,一定要注意时间。



高考首日,合肥市公安局交警支队高新大队在合肥市第七中学考点外设置交通安全宣传驿站,向等待的家长免费发放矿泉水、折叠扇、环保袋、停车提示,还为预防考生忘记携带准考证来回路程耽误考试,现场提供准考证打印服务,免去来回奔波,也缓解了考生的焦虑。

张欣 记者 唐朝文/图

高考首日,合肥城管爱心护考“花样多”

记者 王珊珊

6月7日,一年一度的高考拉开序幕。考场内,考生们沉着应战、奋笔疾书,考场外,城管人的守护也如约而至。为全力保障2023年高考顺利进行,合肥城管部门组成志愿服务队,为高考考生及家长提供各种有温度的爱心助考服务,积极营造安静、舒适、有序的应考环境,全力为高考学子们保驾护航。

“便民地图”展现贴心服务

早上7点30分,记者在庐阳中学考点门口看到,城管护考棚已经搭好,棚外整齐地放置着一排塑料凳,不少考生和家长早早来到这里休息等待进入考场。护考棚内还设立了服务台,桌上摆放着矿泉水、文具等物品。“庐阳中学爱心服务点是城管部门在全区7处高考考点周边设立的护学点之一,我们将全天在这里为考生和家长提供应急服务,同时安排人员维护市容秩序,确保考点周边环境秩序良好。”庐阳区海棠街道城管部执法队员高永峰表示。

在合肥六中考点门口,“便民地图海报”展架被放置在醒目处,海报正中央是一张考点周边地图,地图上的红色位置钉代表着市民

当前位置,蓝色位置钉代表周边公厕以及免费停车场位置。海报右下方印着“庐阳城管在线”微信公众号二维码,市民只需用手机扫一扫添加公众号,选择访问“便民公厕地图”,届时系统将自动为您展示身边的公厕和距离信息,选择导航箭头即可使用手机导航软件至该公厕。同时,在主次干道、巷口处、公厕周边都安装有公厕指示牌,指示牌张贴距离标识和位置标识,如“50米”“100米”“巷子内”“公园内”“商场内”,帮助市民朋友及考生家长“快速如厕”。

志愿者送“糕粽”表达美好祝愿

“糕”“粽”分别与“高”“中”谐音,有“高中”的美好寓意,这份糕点也包裹着我们对广大学子的祝福与期待,希望他们能在这次考试中发挥出最佳水平,考上理想的学校。”在合肥市第二中学门口,芜湖路街道兰亭社区城管志愿者王星宇说道,他还分享了一些缓解紧张情绪的方法及经验,帮助考生和家长安心备考、顺利送考。

“您需要水吗?”“我们有备用文具可以免费领取。”6月7日早上7:40,合肥市第48中学望湖校区考点外迎来了送考高峰,志愿者忙着给有需求的家长和考生们免费分发水、文具等物资。望湖街道城管部在此设置了“高考加油站”,搭建遮阳(雨)棚,提供凳子,为前来接送的家长提供舒适的候考环境。“加油站”还提供饮用水、纸巾、应急药品、口罩等便民物品,以备不时之需。

“轮椅女孩”迎战高考
爱心送考为其服务

星报讯(记者 祁琳) 6月7日,在合肥十一中考点,志愿者冯涛早早起床清洁车辆,并准备一些应急物品,高考期间,他将为一名特殊的高考生方同学爱心送考,为她保驾护航。

方同学在小学六年级时因为一场车祸,使她高度截瘫,同时还夺走了其父亲的生命,妈妈胡女士告诉记者,“现在女儿胸部以下是不能动的。”但是方同学很坚强,在经历过这些事情之后,并没有沉溺于悲伤之中,而是乐观积极面对生活,主动学习。

胡女士介绍,现在主要是她自己全职照顾孩子,平时也靠家中老人、亲戚的帮扶。但让她更为感动的是学校一直以来的细心照顾,“学校准备了一个小房间,可以中午休息,避免来回奔波,而且很多地方做了缓坡,方便轮椅上下。”

经历过这么多事情,在高考时刻,胡女士作为妈妈,对女儿只有一个期盼,希望她高考能稳定发挥,方同学平时学习很刻苦,“临考前一天,她两三点才睡着,希望有一个好的成绩反馈,对她也是一种安慰。”

未来胡女士打算在高考结束后,带着女儿去周边放松一下,“女儿很想去北京,想去故宫看看。”胡女士也有自己的担忧,毕竟女儿现在体重身高已经超过了妈妈,一个人照顾她出行实在太累了,“高考后,先去周边放松一下吧,毕竟这几年都是两点一线,顺着学习和康复,都没能好好看看风景。”

志愿者冯涛在高考期间一直为方同学服务,胡女士也很感激他。在高考前一天,冯涛为方同学摆好特殊的桌子,替她看好了考场,这两天,也要接送方同学来回。在冯涛看来,帮助他人,也是快乐了自己。



6月7日,在当涂一中考点,一名考生因腿脚不便只能坐轮椅前往考场。执勤民警辅警发现这一情况后,第一时间将这名考生护送至考场。

卫学超 记者 张发平



在合肥市蜀山区井岗镇金湖社区金湖中学考点,距考试开始仅30分钟,一考生发现自己走错考点,经老师协助核实后,立即与井岗镇派出所执勤民警联系,迅速安排蜀山公安分局巡警铁骑汤佳彬将考生送往33公里外的合肥通用技术学校。9点01分,考生安全到达原定考点。

葛宜年 记者 沈娟娟